

## 亚运赛场捷报频传

## 我省健儿看点十足

## 潮评

相知无远近，万里尚为邻

周鹏

■本报记者 张理想

徐桥夺取赛艇男子八人单桨有舵手项目金牌，男子四人单桨无舵手项目银牌；俞思源摘取赛艇女子八人单桨有舵手项目桂冠；马彩霞获得山地自行车女子奥林匹克越野赛亚军——自9月23日杭州亚运会正式开幕以来，我省运动员连战连胜，已为中国体育代表团贡献2枚金牌、2枚银牌。

捷报传来，江淮振奋！在杭州亚运会上，我省28名运动员将参加12个大项、28个小项的角逐。时光回溯到2018年雅加达亚运会，我省15名运动员参加9个大项、17个小项的比拼，为国赢得2金、5银、2铜共9枚奖牌。拼搏杭州亚运会，江淮健儿奋勇争先，除了参赛人数和项目数量超过上届亚运会，夺取金牌数量和奖牌数量均有望全面超过上届亚运会。

## 水上、武术实力强劲

水上运动包括赛艇、龙舟等多个项目。近年来，我省为国家赛艇队、国家龙舟队培养输送了一批批优秀人才，参加杭州亚运会的赛艇运动员徐桥、俞思源以及龙舟运动员李智娴便是其中的代表。

目前，赛艇项目比赛已经收官。徐桥、俞思源为国而战，摘金夺银证明自身的强劲实力，亮出优异的成绩完成亚运“首秀”。

龙舟比赛将于国庆长假期间展开，李智娴参加200米、500米、1000米等3个项目的比赛。中国女子龙舟队一直是亚洲强队，拥有“冲金”的绝对实力，期待李智娴乘风破浪、为国争光。

武术是中国传统优势项目。在杭州亚运会上，赖晓晓将向女子剑术枪术全能比拼各路高手发出挑战，而剑术、枪术恰是其强项。如果顺利夺金，赖晓晓将实现全运会、世锦赛、世运会、亚运会“大满贯”。

在女子散打60公斤级项目上，吴晓微有勇有谋、实力出众，是一位冲击亚运金牌强有力选手。她曾获得2022年全国武术散打锦标赛冠军、2023年杭州亚运会国家武术项目选拔赛冠军。

## 中跑、短跑富有希望

在田径女子800米的跑道上，王春雨曾是全国乃至亚洲相当一段时期内当之无愧的“王者”。她两度跑进奥运会，在东京奥运会获得第5名，创造了中国运动员参加该项目的最好成绩。

第二次参加亚运会，且是女子800米卫冕冠军选手，王春雨受到广泛关注。随着国内外年轻小将快速成长，王春雨面对后起之秀的强力挑战，需要及时调整状态从容应战。如果成功夺金，她将是安徽历史上第一位蝉联亚运会冠军的运动员。

李玉婷也是一位颇受瞩目的“00后”短跑新星，她曾跻身东京奥运会中国女子田径队大名单。在杭州亚运会上，李玉婷参加女子200米、女子4×100米接力两个项目



▲ 9月25日，在女子八人单桨有舵手项目中，合肥姑娘俞思源与队友以6分33秒61的成绩摘取桂冠。图为俞思源在赛后向观众打招呼。

本报记者 范柏文 摄

▶ 9月25日，在亚运会山地自行车女子奥林匹克越野赛中，我省运动员马彩霞，以1小时36分45秒的成绩获得银牌。图为马彩霞在比赛。

本报记者 范柏文 摄

## 击剑、摔跤值得期待

我省击剑运动员是国内外赛场上一支重要的力量。在杭州亚运会上，兰明豪参加男子重剑团体比赛，俞乐凡参加男子重剑团体和个人比赛，唐君瑶参加女子重剑团体比赛。

兰明豪第二次出征亚运会，无论经验还是技能都拥有显著优势。他在雅加达亚运会上，获得男子重剑团体亚军；在东京奥运会上，获得男子重剑团体第4名、男子重剑个人第16名，均创造了中国运动员参加该项奥运项目的最好成绩。今年他还收获了男重世界杯阿根廷站男子重剑个人比赛亚军。

俞乐凡今年在亚洲击剑锦标赛上获得男子重剑个人亚军，在世界大学生运动会获得男子重剑团体亚军，进一步在国际赛场上崭露头角。

唐君瑶刚满20岁，今年先后获得世界青少年击剑锦标赛女子重剑团体季军、亚洲击剑锦标赛女子重剑团体季军、世界大学生运动会女子重剑团体冠军。

令人欣喜的是，兰明豪、俞乐凡、唐君瑶3人今年的比赛状态颇佳，更拥有在亚运会上夺取奖牌乃至冲击金牌的实力。他们的赛场表现非常令人期待。

在女子自由式摔跤76公斤级的赛场上，王娟是一位颇富实力的老将。她曾获得2022年国际摔跤A级赛罗马尼亚站冠军、2023年世界摔跤锦标赛埃及亚历山大站银牌、2023年亚洲摔跤锦标赛铜牌。丰富的经验、不俗的战绩，让王娟成为杭州亚运会赛场上备受对手重视的选手。



## AI说：此时柯洁胜率100%

■新华社记者 刘扬涛

25日下午，杭州亚运会围棋男子个人预赛展开第四轮争夺。中国选手柯洁对阵新加坡选手康占斌，战至中盘，柯洁已在棋盘上建立巨大优势，此时有趣的一幕出现了：电视解说员使用的AI软件显示，柯洁的预测胜率一度达到了100%。

“计算机的逻辑和人不一样，它给出的胜率是基于数据演算的理想情况，不考虑失误等人为因素，所以哪怕它推算的结果是柯洁只能赢半目，但胜率也可以是100%。”看到记者不解的表情，一旁坐着的资深围棋记者谢锐笑着解释道。

近些年，人工智能对于围棋运动影响深远。从2017年柯洁不敌“阿尔法狗”后的一片哀鸣，到如今国内外各种围棋AI的出现和广泛应用，人们在人工智能的帮助下，不断更新着对围棋的认知，重新探索着这项运动的前进方向。

“任何事情有利就有弊，但有一点可以肯定，

人工智能正在帮助人类突破围棋水平的上限。即使最顶尖的棋手，都可以从AI这里得到启发，有所收获。”谢锐说，“即使是国家队的训练，现在也离不开AI的辅助，甚至达到了每一步棋都要借助AI进行分析评判的地步。”

对于普通观众而言，AI实时胜率预测的出现也降低了观赛的门槛，让更多“小白”能够了解局势变化。在一些网络平台解说围棋比赛的直播间里，网友能够一目了然地看到AI给出的每名选手的实时胜率预测，一些直播间在流量高峰时段观看人次可以超过5万人。

也有业内人士提出担心，虽然AI降低了围棋赛门槛，但如果观众一点都不懂，只能看着胜率数字来来回变动，最终也会陷入无聊的局面。如何将这些扩大的群众基础引向更加深入，让他们真正体会围棋文化的魅力，也许是整个行业下一步应该考虑的问题。

（新华社杭州9月25日电）



◀ 9月25日，在男子四人单桨无舵手项目决赛中，阜阳小伙徐桥与队友以6分10秒04的成绩获得亚军。图为徐桥（右二）与队友在颁奖仪式上。

本报记者 范柏文 摄

## 风云

## 世界纪录？个人三金？看“00后”！

新华社杭州9月25日电（记者 王恒志 张泽伟）“00后”来了！杭州第19届亚运会26日将决出39枚金牌，年轻的男女10米气步枪冠军盛李豪和黄雨婷组队再次冲击混合团体金牌和世界纪录，黄雨婷和泳坛小花李冰洁还将挑战个人第三金。

10米气步枪混合团体是巴黎奥运会首金项目，18岁的盛李豪和17岁的黄雨婷在今年世锦赛上曾夺得该项目冠军。此次在杭州，他们已分别斩获男女个人金牌，盛李豪还打破了世界纪录。

26日，这对还不到20岁的“超强组合”瞄准的不仅是金牌，还有世界纪录。他们最大的对手是印度队。若能夺冠，17岁的黄雨婷将拿到本届亚运会个人第三金。

同样有望拿下个人第三金的还有21岁的李冰洁。她将参加女子400米自由泳比赛，2018年雅加达亚运会李冰洁获得该项目亚军，此次她的目标也不止于冠军，还有亚洲纪录。游泳项目26日将产生6枚金牌，老将汪顺出战男子400米混合泳比赛。

体操男子个人全能，率领中国队卫冕男团金

牌的张博恒是夺冠热门，他将和队友兰星宇面对日本选手的强劲挑战。男排决赛将在中国队和伊朗队之间展开，伊朗队已连续夺得两届亚运会冠军，中国队将对其发起冲击。

亚运会新增项目电子竞技将决出亚运历史首金。王者荣耀亚运版本决赛在中国队和马来西亚队之间展开，不出意外的话，冠军将是中国队囊中之物。

几无悬念的还有乒乓球项目，男女团体决赛中，中国队对阵韩国队，女队迎战日本队。

篮球项目将于26日开赛，力争卫冕的中国男篮小组赛首战蒙古国队。当日开赛的还有棒球、垒球、壁球、场地自行车等项目。26日产生金牌数最多的是帆船项目，将产生8枚金牌。



扫码阅读  
更多内容